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Hindi Update on Waiver of Interest and Late Fees 

  

जीएसटी काउंिसल की 40th मीिटंग मŐ कोिवड-19 देखते Šए बŠत सारे  िबंदुओ ंपर िवचार 
िवमशŊ Šआ उसमŐ से एक  िबंदु  ɗाज एवं लेट फीस माफी का था|  यिद   Taxpayer  का 
टनŊओवर  5 करोड़ से  कम है उनको जीएसटी काउंिसल मŐ  įरटनŊ मŐ  राहत देने पर िवचार  
िवमशŊ Šआ  जो इस Ůकार है : 

  
1.   फरवरी,  माचŊ  एवं अŮैल 2020 का  जीएसटीआर 3B įरटनŊ  िजनका AGGREGATE 

TURNOVER  5 करोड से कम है  उनको पूवŊ मŐ  िबना ɯाज एवं लेट फीस के 
जीएसटीआर 3B įरटनŊ 29.06 2020 तक फाइल करना था|  करदाता अपना įरटनŊ  5 
जुलाई तक फाइल करता है तो उस अविध मŐ भी सरकार ने ɯाज  माफ कर िदया है 
परंतु उपरोƅ įरटनŊ  6 जुलाई 2020  से 30 िसतंबर  2020 के मȯ फाइल करता है  
तो उस İ̾थित मŐ  उसको 9 Ůितशत ɯाज देना होगा|  और उसके पʮात यिद įरटनŊ 
फाइल करता है तो उसे 18% ɯाज उपरोƅ įरटनŊ की ORIGINAL DUE DATE से  
देय  होगा | 
  
  

2.   मई,  जून एवं जुलाई- 2020-  कोिवड-19 को देखते Šए िजनका टनŊओवर  5  करोड़ से 
कम है उनकी लेट फीस एवं ɯाज को माफ िकया है |  यिद Taxpayer  अपना įरटनŊ  
मई, जून, ,जुलाई-2020 का GSTR--3B įरटनŊ NOTIFIED DATE से पूवŊ फाइल कर 
देता है तो उस İ̾थित मŐ लेट फीस एवं ɯाज माफ हो जाएगा|  उपरोƅ संदभŊ मŐ  
गवनŊमŐट को अभी DATE NOTIFY करनी है|हर राǛ की ितिथ  अलग अलग होगी।  
इसका नोिटिफकेशन बाद मŐ जारी िकया जाएगा  परंतु इसका  िनणŊय जीएसटी 
काउंिसल ने ले िलया है। 
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3.    उपरोƅ िनणŊय   से  छोटे  करदाता  को काफी  राहत  िमलेगी  परंतु दूसरी ओर  बड़े  
करदाता को पहले 15 िदन  ɯाज  से छूट है।  उसके पʮात अपना įरटनŊ   िनयत ितिथ 
से 15 िदन बाद भरता है  तो उस İ̾थित मŐ  उसे  9  Ůितशत  सरकार को ɯाज देना  

 
 

पड़ेगा|  इसके अलावा  फरवरी,  माचŊ,  अŮैल  एवं मई-2020  के जीएसटीआर 3B 
įरटनŊ  िदनांक 24-06-2020  के बाद  फाइल करता है तो उसे 18  Ůितशत ɯाज  
DUE DATE से देना होगा |  

 

  Covid-19   की अविध मŐ  अिधकांश करदाता ने अभी तक अपना जीएसटीआर 3b 
įरटनŊ फरवरी 2020 से  मई 2020 तक फाइल नही ं िकया है|  यिद सरकार  बड़े 
उȨोगो ंको भी  ɯाज की छूट Ůदान करती है तो उनको भी काफी राहत िमलेगी|  हम  
सरकार से यही अनुरोध करते हœ िक   बड़े करदाता को  ɯाज का  लाभ देना चािहए  
िजससे उȨोगो ंको काफी राहत  िमलेगी| 

  

This is solely for educational purpose. 
 

You can reach us at www.capradeepjain.com, at our facebook page on 

https://www.facebook.com/GSTTODAYBYPRADEEPJAIN/as well as follow us 

on twitter at https://www.twitter.com/@capradeepjain21. 


